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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE 

VARGINHA – CEFET MG 

 

Ao vigésimo segundo dia do mês de junho de dois mil e vinte às 10:00 h reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Prof. Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: 

Profa. Mag Geisielly Alves Guimarães, Prof. Guilherme Palla Teixeira, Prof. Daniel 

Guimarães do Lago, Prof. Carlos Alberto Carvalho Castro, Prof. Nayara Vilela Avelar, Prof. 

Edilaine Gonçalves Ferreira Toledo e o discente Israel Mateus Melo Oliveira. Depois de 

constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início a reunião de Pauta: 

apreciação e manifestação em relação ao redimensionamento das atividades acadêmicas com a 

adoção do Ensino Remoto Emergencial e preenchimento de questionário, conforme 

disponibilizado em  https://forms.gle/cmuGbNvHyD2r8iMu9 (Memorando Circular n° 

262/2020 de 17 de junho de 2020). Após as discussões foi feito o preenchimento do questionário, 

conforme segue: 1. Diante da falta de perspectivas, a curto e médio prazo, para o retorno de 

atividades presenciais regulares, qual a posição deste Colegiado em relação à adoção de 

medidas de Ensino Remoto Emergencial pelo CEFET-MG, assegurada a inclusão dos 

alunos, para algumas disciplinas/atividades acadêmicas do seu curso, passíveis de serem 

ofertadas remotamente, durante o período de isolamento social? Desde que assegurada a 

inclusão dos alunos, conforme mencionado na pergunta, o Colegiado do Curso de Engenharia Civil 

do Campus Varginha é favorável ao retorno remoto de algumas disciplinas/atividades acadêmicas. 

No entanto, devem ser considerados os pontos abaixo discutidos:  - a plataforma utilizada 

atualmente pelo CEFET (plataforma RNP) tem apresentado muitas falhas de conexão, 

principalmente em salas virtuais com muitos membros. Uma nova plataforma de ensino que 

contemple gravação de aulas, aulas online, avaliações online e outros recursos deve ser avaliada para  

melhor qualidade das atividades remotas; - muitos alunos não tem acesso à internet ou quando tem, 

usam pacotes de dados limitados. O acesso à internet a todos os alunos deve ser assegurado;  - 

https://forms.gle/cmuGbNvHyD2r8iMu9
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necessidade de cursos de capacitação para professores para util ização da plataforma adotada; -

formulário para determinação das atividades/disciplinas ministradas remotamente. Para a escolha 

das disciplinas deve ser considerado o parecer de todos os envolvidos, docentes, discentes e 

coordenação de curso; - os discentes do Curso de Engenharia Civil – Campus Varginha solicitaram 

que sejam ministradas remotamente, inicialmente, disciplinas optativas e obrigatórias de menor 

impacto, levando em consideração o menor número de alunos e a importância da disciplina na 

formação profissional; - necessidade dos professores, durante o horário previsto em sala de aula 

(horário de aula presencial), estar disponível remotamente (online);  2. Quanto à possibilidade de 

adoção de medidas excepcionais de revisão do calendário acadêmico e das  Normas 

Acadêmicas, especificamente em relação aos instrumentos de avaliação, ao regime de 

dependência e à dispensa de disciplinas, durante o período de restrições impostas pela 

pandemia, este Colegiado manifesta-se Favorável, uma vez que os instrumentos de avaliação 

possam ser mais flexíveis deixando a distribuição de pontos a cargo dos docentes e acordado 

previamente com os discentes. Conforme abordado na resposta anterior, a plataforma escolhida 

deve contemplar a possibilidade de avaliações online. Quanto ao regime de dependência e à 

dispensa de disciplinas, o Colegiado entende que devem ocorrer nos mesmos moldes, ou seja, 

disciplinas de dependência ministradas remotamente, seguindo as considerações já abordadas e, 

dispensa de disciplinas solicitadas via SIPAC. 3. Em relação à necessidade de revisão e 

alterações pontuais no Projeto Pedagógico de Curso, de maneira a atender às medidas 

emergenciais que porventura venham a ser tomadas, este Colegiado manifesta-se favorável 

a mudanças no PPC do Curso, se houver necessidade de tais adequações em função de longo 

tempo de pandemia. Entendemos que alterações no PPC devem ser baseadas em ampla discussão 

entre docentes e órgãos de Colegiado, de Núcleo Docente Estruturante e apreciadas em órgãos de 

instâncias superiores dentro da Instituição. Tais alterações levam tempo para serem realizadas. 4. 

Outros comentários que o Colegiado julga importantes para a discussão. Após o 

preenchimento, o questionário foi enviado à Direção Geral. Nada mais havendo a tratar, a 

presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de lida e aprovada será assinada pelos membros 

presentes.  

Varginha, 22 de junho de 2020. 
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